

# 關於擴大宣傳共慶祝 東北全部解放的通知

東北解放戰爭，大功告成，解放瀋陽及  
 解放了全東北，這就更加速了全國革命的勝  
 利，東北解放是震驚中外的巨大變化，我必  
 須結合各級工作進行深入的愛國教育，  
 使我不能到失業的象刻下進行慶祝，求得全  
 體幹部和群眾了解東北解放的重大意義我進  
 一步深刻了解目前全國勝利形勢和迅速發展  
 着的全國勝利的前途，積極從思想上行動上  
 動員起來準備迎接即將到來的全國勝利，今  
 根據總局委負部，電話通知提議云下述几  
 個意見，供各縣研究執行：

第一，首先結合各級工作中心幹部會議，  
 進行教育，說明東北解放的重大意義，指明  
 全國革命必將全勝的前途，我進一步說明也

界工人階級力量已超过了反動力量，我迅速發  
 展着。這就是世界和平的保證，肯定明確以上思  
 想加強對群眾的思想領導，解決以上思想問題的

第一頁  
 基本材料有：

一、毛主席的形勢報告（縣長縣黨聯席會上  
 任重同志傳達的）

二、毛主席著：全世界革命力量團結起來，  
 反對帝國主義的侵略（要報七八八期）

三、斯大林答真理報記者問（人民日報八  
 四〇號）

四、慶祝經濟的解放偉大勝利（要報七六四  
 期）

五、中共中央毛澤東北滿全解放（人民日報  
 八四四號）及經濟報長春錦州等勝利的電報。

六、中國和亞洲——美國人民的朋友，美  
 國反動派的仇敵，（要報七七八期）

再者：各級黨委全體幹部，經常看報，熟悉戰

軍的勝利，張以形勢的發展。

第六、結合前次工作：召開不同規模的群眾大會（警衛連、保衛隊及開軍人大會）舉行慶祝，使群眾了解東北全部已成人民天下和整個戰爭勝利的情况，並進一步認識解放軍攻勢不竭，蔣介石國民黨很快就要完蛋，真正五年左右建軍五百萬，為建軍五百萬自強，根本打垮蔣介石國民黨的信心，並馬上進一步的從思想上行動起來，<sup>立刻真</sup>依據的材料有：

一、秋季攻勢現勢（真報七〇七期）

二、總部九月份繼續公報、解放瀋陽消息（人民日報八四二、八四三號）

三、遼東戰役詳細成果（人民日報八三三號）

四、錦州攻城及錦南錦北阻擊戰成果（人民日報八四號）

五、長春鄭州解放的戰果著；

為了使 群眾易于接受和熟悉解放軍的勝利

第二頁

消息，在具體宣傳解放軍作戰中的英勇事蹟和將士大氣磅礴，被炮起義投降和高級軍官被俘等情況，依據的材料有：解放濟南之戰“全師黃河大鐵橋”、“白老虎連”、“鐵打漢強鬼打鐵的”、“壽壽”（以上是解放軍的英勇事蹟）、長春投降速著、“一個大勝利”、“毛澤東毛主席朱總司令，決心服從中央領導”、“文化文向全國各界發表通告”、“天羅網被揭穿”、“范漢傑就擒記”、“南京安吳混元現象”（以上是蔣軍失敗情形）。

以上所指材料，僅其要者，各報均有登載，<sup>且</sup>要還有此類消息頗多，應根據不同對象，精選精解，或在臨時法蘭西報紙上的勝利消息或關於形勢發展的新話，補充精解，在幹部會上或大規模的慶祝會上進行教育時，應注意把連續登載的勝利消息等材料，適當的組織起來進行教育，使幹部和群眾有自系統了解，

同时必须教育干部才解心解身已然思和行动上  
形将发展，才能供给教育群众，莫在今后开展  
的斗争中受其累。

第三、应通过擴大宣傳教育私度稅会等工作  
使群众动员起来，積極支援战争，完成当前的  
大改组等各项工作任务，莫好明着大跃进运动的  
基础。

各縣應此通知后，应迅速研究执行，並廣  
泛搜集幹部與群眾的思想反映及解决过程，幹  
部思想問題，共十一月十五号前向地委宣傳部  
報告（有多以滿多少以限前更短）群眾思想問  
题十一月十五号前向地委宣傳部報告。

地委宣傳部

1948年十一月十四日

第  
三  
頁